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Цели и задачи:

· закреплять умение видеть признаки сходства и различия людей;

развивать способность определять эмоциональное состояние по схематическим изображениям.                                                                         

· поддерживать интерес к рассказыванию по собственной инициативе; соблюдать этику общения в условиях коллективного взаимодействия;

· способствовать установлению психологического комфорта в группе посредствам чтения литературных стихов, слушанием музыки;

· развивать умение определять замысел будущей работы;

· формировать умение планировать свою работу используя рациональные приемы; 

Предварительная работа. 

беседа на тему: «Моя семья», « Линия жизни человека»;

заучивание и чтение стихов о людях, семье;

наблюдение за людьми: девочками, мальчиками, взрослыми; чтение рассказа Е. Пермяка « Как Маша стала большой»; отгадывание загадок.

Материал к занятию.

набор карточек со схематичным изображением людей в разных позах; карточки с изображением людей разного пола и возраста «полянка с разноцветными цветами», листы бумаги, карандаши, музыкальное сопровождение.

Содержание занятия

I. Организационный момент.
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/Пригласить детей на ковёр. Встают полукругом, лицом к группе./

Вос-ль:  Сегодня на занятии мы поговорим о нас: о том, кто мы и какие мы. Но сначала я хочу, чтобы вы показали  с каким настроением вы пришли на занятие. И как преобразится наша полянка сегодня, это зависит от вашего настроения. Возьмите цветок, который соответствует (или расскажет) о вашем настроении, и поместите его на нашу полянку.

/Сделать заключение: настроение весёлое, бодрое, кому-то немного грустно, но видно, что все с охотой будут сегодня заниматься./
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II. Основная часть.

1.Вос-ль: сделайте большой круг вокруг нашей полянки. На прошлом занятии мы говорили о семье,  мамах,  папах, дедушках, бабушках, сестрёнках, братишках. А как одним словом их и нас можно назвать? /Люди/

- Все люди: маленькие и большие, взрослые и пожилые. А какие вы? /Маленькие/

- Все вы -  маленькие, значит вы все одинаковые? 

- Посмотрите друг на друга. Все вы одинакового роста? 

- Помашите рукой те, кто высокие, присядьте те, кто самые низенькие.

- Глаза? Закройте глаза ручками у кого они карие.

- Волосы? Хлопните в ладоши у кого длинные.

- Можно сделать вывод: хоть все вы и маленькие, но все разные.

- А еще мы знаем стихи.

/Дети читают стихи./

1. Хорошо, прекрасно нам!

    Жить на белом свете!

    Все мы очень разные - 

    Взрослые и дети.

2. Чубчики и чёлочки,

    Косы, кудри, стрижки,

    Платьица, футболки:

    Девчонки и мальчишки.

           3. Мудрые, бывалые,

               Все мы не похожи:

               Взрослые и малые,

               Но умеем всё же:

           4. Вместе петь, играть, дружить,

               Рисовать и мастерить,

               Вместе спортом заниматься,

               Вместе можем развлекаться.

               Потому что, знаю я,

               Вместе МЫ — одна семья!

2.Воспитатель приглашает детей пройти  и сесть за столы.

-Мы сделали вывод: что все мы разные. Почему, если мы такие разные, нас  называют одним словом  - люди?  Что у нас, людей, общего?  (есть туловище,  голова,  две руки, две ноги и т.д.)

- Я схематично (на схеме) изобразила человека (показ схемы насекомого???!!!, птицы….человека!!!- все о чем говорили).

3.- Посмотрите на доску.  Кого вы видите?  (показ карт. людей)

-Да, это все люди. Всех людей можно объединить в большой круг и над этим кругом поставим нашу схему.

- На какие две группы можно разделить всех этих людей?

              Варианты: девочки – мальчики,

                                  дети – взрослые,

                                  женщины – девочки.

                                  мужчины и мальчики.

- Кого больше. Детей или всех людей?

- Да, людей больше, чем детей. Дети – часть всех людей.

4. Физминутка – игра « Стоп»  (под музыку).

5.На ковре после физ-ки.

- На какие группы можно разделиться сейчас все мы?

                Варианты: дети – взрослые

                                   девочки – мальчики- взрослые

                                  девочки - мальчики

- Разделитесь на две группы: мальчики и девочки

А по нашей схеме можно определить кто – девочки, кто – мальчики?

6. – Сейчас группа девочек пойдет к первому столу, группа мальчиков ко второму столу.

Мальчики попробуют изобразить на схеме – мальчиков, девочки – девочек.

III. Заключительная часть.

1.Рассматривание работ детей в группах.

-Кого изобразили девочки?

-Почему вы так думаете?

-Кого изобразили  мальчики?

-Почему вы так думаете?

2.Воспитатель показывает две схемы: девочки и мальчика. 

Дети сравнивают со своими работами.
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